



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 711A/26.04.2017

A/PNL 936/26.04.17

Întrebare

Adresată: Domnului FLORIN BODOG, Ministrul Sănătății

De către: Deputat PNL Vasile-Florin Stamatian

Obiectul întrebării: elaborarea unui program național distinct pentru fertilizare in vitro și embriotransfer sau posibilitatea decontării a manoperelor prin Programul Național al MS, iar medicația de către CNAS

Domnule Ministru, vă întreb dacă găsiți oportună susținerea includerii serviciilor de fertilizare in vitro și embriotransfer în categoria serviciilor decontate din Fondul național unic al asigurărilor sociale de sănătate, astfel încât cheltuielile aferente să fie preluate de sistemul național de asigurări sociale de sănătate sau elaborarea unui program național distinct pentru fertilizare in vitro susținut de către CNAS.

Sau luați în calcul posibilitatea ca atât manoperele cât și cheltuielile medicației specifice fertilizării in vitro, din ambulatoriu, să fie suportate integral de către CNAS, acoperindu-se pretul de vânzare al acestor medicamenteaceasta completând programele MS?

La momentul actual, statul român oferă astfel de servicii specifice prin Subprogramul de fertilizare in vitro (FIV) și embriotransfer (ET), din cadrul Programului național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană. Subprogramul FIV și ET este coordonat de Unitatea de asistență tehnică și management a Agenției Naționale de Transplant, fiind decontată doar manopera.

Prin soluțiile propuse mai sus, s-ar garanta accesul tuturor pacienților care suferă de infertilitate să beneficieze de serviciile specifice acestei dizabilități, pe care statul român s-a obligat să le asigure odată cu semnarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități.

Costul mediu pentru realizarea procedurilor specifice de FIV/ET este de aprox. 14.000lei (iar MS decontează doar manopera în valoare de 6200 lei), iar din cuplurile care aplică pentru accesarea programului, în urma analizei dosarelor, se califică prea puține din cauza neîndeplinirii condițiilor prevăzute care sunt foarte restrictive.

Având în vedere faptul că impactul financiar asupra bugetului de stat consolidat (care include și Fondul asigurărilor sociale de sănătate) este zero, deoarece ar avea loc doar un transfer al obligațiilor financiare privind serviciile medicale FIV/ET de la bugetul Ministerului Sănătății către Fondul național unic pentru asigurări sociale de sănătate, vă rog să-mi precizați care este disponibilitatea Ministerului pe care-l conduceți de a susține o astfel de propunere prin care se transferă obligațiile financiare privind serviciile medicale FIV/ET sau de elaborare a unui program național distinct, ori de decontare a medicamentelor (luându-se exemplul modalității de decontare în cazul transplantului de rinichi).

Aștept răspunsul d-voastră în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Vasile-Florin Stamatian

